

上班准时的他突然缺勤 同事发觉异常报警求助

这名细心的同事除了打电话还上门寻找,均未果后拨打了110,民警进门后发现独居的他晕倒在地;医生提醒,独居者除了按时体检,掌握一些自救方法,还应有一些应急准备



核心提示

□记者 余子愚 通讯员 肖岩冰

13日下午,独居男子段先生被发现晕倒在家中,由于送医及时,他已恢复清醒,目前在重症监护室接受治疗。这多亏了段先生的同事赵先生,在发觉异常后及时报警求助。昨日,《洛阳晚报》记者对此事进行了采访。

1 独居男子突然缺勤“失联”,发觉异常的同事报警求助

段先生今年60岁,退休不久又被单位返聘,平时上班很准时。13日早上,他没有按时上班,同事赵先生给他打电话,刚开始无人接听,后来再打就关机了。

赵先生放心不下,来到九都

路与珠江路交叉口附近的段先生家里,敲了半天门无人应答。赵先生说,起初,他以为段先生外出了,可到下午还是联系不上。

考虑到段先生常年独居,赵先生担心他发生意外。当日14时50分,赵先生拨打110求助。

2 他头天晚上告诉朋友头有点儿疼,被发现时晕倒在地

当日14时54分,长春路派出所民警赶到现场。民警发现,段先生住在5楼,无法从窗外查看室内情况。

赵先生告诉民警,段先生如果有事缺勤,会打电话请假,当天表现有些反常。这时,段先生的一位朋友闻讯赶来,告诉民警一条重要信息,12日夜里,段先生在微信上和他聊天时说自己头有点儿疼,据此怀疑段先生可能发生意外。

情况紧急,民警立即通知开锁公司前来开门。“门开后,我们入室寻找,在客厅和主卧里都没有见到人,最后在朝北的次卧里

找到了段先生,他脸朝下趴在地上,身边有呕吐物。”民警说,他和赵先生一起喊段先生,对方却无回应。民警赶紧拨打120,急救医生到场后发现段先生牙关紧闭,两手握固,肢体强痉。担心他咬伤舌头,医生找来一双筷子,撬开他的嘴巴,进行抢救。

随后,民警协助医护人员将段先生抬上救护车送往医院接受救治。经医生诊断,段先生的情况是脑出血。所幸送医及时,段先生已接受手术,恢复清醒,目前在重症监护室接受治疗。段先生的女儿对赵先生及民警及时救助表示感谢。

3 独居者应了解自身身体变化,并有一些应急准备

民警表示,由于子女异地就业、生活习惯等,独居者逐渐增多,独居者的安全如何保障成了不可回避的问题。

市妇女儿童医疗保健中心急诊科主任张永超说,独居者尤其是独居老人因为不能及时报警,错过最佳急救时间而失去生命的情况时有发生。独居老人一般年龄较大,可能伴有心脑血管疾病和其他一些基础疾病,比如高血压、心脏病等,都有突发的可能,发病后不及时接受救治可能危及生命。

独居者病发后在呼救时,存在一定的困难和风险,一些发病者会丧失拨打急救电话的能力。此外,120急救人员也经常遇到病人无法开门的

情况。

张永超提醒,独居者要按时体检,对自己的健康状况有所了解,针对身体变化学习必要的健康知识,掌握一些自救方法,另外自己也要有一些应急准备——

第一,在床头放一部电话,在家里的其他位置再放一部备用电话。

第二,发病时拨打120后,如果有体力,要提前打开家门,避免延误急救时间。

第三,在亲戚朋友家放一把备用钥匙,便于查看情况。

“子女的陪伴是父母平安最好的守护。”张永超说,子女应该常回家看看,以免父母出现意外。

洛阳网新媒体 洛阳网 更强

洛阳日报报业集团主办
国家一类新闻网站
洛阳第一门户网站

1 洛阳网微信号
订阅用户超80万
及时推送洛阳最新资讯

2 掌上洛阳
30万安装量
洛阳人都在用,真的很好用

3 洛阳手机报
12万用户
为高端用户提供优质资讯服务

4 洛阳圈儿微信号
订阅用户超10万
吃喝玩乐都在圈儿里

5 洛阳网手机版
无需下载
随时阅读

中央网信办公布的全国新闻网站排名总榜中,洛阳网综合传播力河南第一。

图说 我们的价值观

勤善在手 福寿缠身

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

金坛杨兆群 何雅雯剪纸

中宣部宣教局 人民网 中国网络电视台